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Республиканская олимпиада школьников по русскому языку 

Муниципальный этап 

2019 / 2020 учебный год 

5-6 классы 

Время выполнения: 120 минут 
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Задание 1 (9 баллов). 
 

Модель ответа: 

Загаданы следующие звуки: 

X1: 1) [м]; 3) [н]. (1 балл) 

Х2: 2) [н]; 3) [н]. (1 балл) 

Х3: 1) [р]; 3) [в]. (1 балл) 

Атаман, ананас, аватар. По 2 балла за каждое слово.  

Если указано несколько вариантов на одну схему, за неподходящее слово — минус 1 

балл.  

При неточностях в объяснении каждой схемы — по 0,5 балла вместо 1 балла. 

При отсутствии объяснения — 0 баллов. 

Итого 9 баллов за задание. 
 

 

 

Задание 2 (6 баллов). 

 

Модель ответа: 

 

Группа Предложения Значение 

1.  1, 3 (1 балл) 
‘обильный снегом, с частыми, обильными 

снегопадами’ (1 балл) 

2.  2, 6 (1 балл) ‘состоящий из снега’ (1 балл) 

3.  4, 5 (1 балл) ‘покрытый снегом’ (1 балл) 

Примечания: 

1) порядок расположения групп не учитывается при оценивании; 

2) допускаются иные формулировки значений, подходящие по смыслу. 

Итого 6 баллов за задание. 

 

Задание 3 (6 баллов). 

 

Модель ответа: 

1) указание на то, что слово является одним из омонимов (2 балла), 

2) указание на номер значения (2 балла), 

3) обозначение лица глагола (2 балла). 
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Итого 6 баллов за задание. 

 

Задание 4 (6 баллов). 

 

Модель ответа: 

снежный – образовано от слова снег (0,5 балла) с помощью суффикса -н- (0,5 балла), 

суффиксальный способ (0,5 балла), 

 

снежок – образовано от слова снег (0,5 балла) с помощью суффикса -ок- (0,5 балла), 

суффиксальный способ (0,5 балла), 

 

снегокат – образовано от слов снег, катить (1 балл), способ – сложение (1 балл) 

с соединительной гласной (0,5 балла) и нулевой суффиксацией (0,5 балла). 

Итого 6 баллов за задание. 

 

Задание 5 (10 баллов). 

 

Модель ответа: 

 

при определениях первый и последний образует 

названия праздников (6 букв) 
звонок 

таким бывает голос (7 букв) звучный 

одно из значений — ‘сплетни, пересуды’, бывает 

малиновым (7 букв) 
трезвон 

замена согласного определённого качества на 

соответствующий парный (10 букв) 
озвончение 

приятный для ушей (12 букв) благозвучный 

сооружение с проёмами для церковных колоколов 

(8 букв) 
звонница 

служитель в церкви, производящий определённое 

действие с колоколами (7 букв) 
звонарь 

(разг.) заниматься пустыми разговорами вместо 

дела (12 букв) 
пустозвонить 

совокупность приёмов фонетической организации 

текста (9 букв) 
звукопись 

таким может быть звук (7 букв) звонкий 

 

По 1 баллу за каждое слово.  

Если в слове допущена орфографическая ошибка, то 0,5 балла.  

Если в одной строке приведено 2 варианта и один из них неправильный, то 0,5 балла. 

Итого 10 баллов за задание. 
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Задание 6 (5 баллов). 

Модель ответа: 

Для слова рука (2 балла), у этого слова при образовании формы именительного 

падежа множественного числа ударение переходит с окончания на основу (2 балла) – 

ру’ки (1 балл). 

Итого 5 баллов за задание. 

 

Задание 7 (6 баллов).  

 

Модель ответа: 

 

Переведите на современный русский язык слово лѣто. 

год (1 балл) 

 

Переведите на современный русский язык слово азъ. 

я (1 балл) 

 

Переведите на современный русский язык слово прежь, используя слово, 

образованное от порядкового числительного. 

впервые (2 балла) 

 

Переведите на современный русский язык слово вдругье, используя выражение, 

состоящее из предлога, порядкового числительного и существительного. 

во второй раз (2 балла) 

 

Итого 6 баллов за задание. 


